

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й № 33 (6519)

Пятница, 15 марта 1968 года

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

Заслушав и обсудив отчет делегации КПСС об итогах Консультативной встречи коммунистических и рабочих партий, ЦК КПСС одобрил деятельность делегации и занятую ею позицию по всем обсуждавшимся на встрече вопросам. ЦК КПСС высоко оценивает значение Консультативной встречи. Она явилась выражением и развитием главной тенденции в международном коммунистическом движении — тенденции его сплочения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Она продемонстрировала общую волю коммунистов умножить свои усилия для срыва агрессивных планов империалистической реакции и обеспечения новых побед дела мира, демократии, националь-

ной независимости и социализма.

Решение Консультативной встречи о созыве Международного совещания представителей коммунистических и рабочих партий, о сроке, целях, повестке дня и методах его подготовки означает, что сделан важный практический шаг к его проведению. Обсуждение на совещании вопроса — задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил — концентрирует внимание на самой узловой проблеме и будет содействовать как укреплению коммунистического движения, так и сплочению всех сил социализма и демократии.

Встреча продемонстрировала

эффективность коллективного решения вопросов на основе принципов равноправия, товарищеского обмена мнениями. ЦК КПСС считает, что намеченные Консультативной встречей демократической формы подготовки Международного совещания создадут хорошую основу для согласования оценок и выводов, координации действий всех отрядов международного коммунистического движения в интересах решения общих задач. Образование Консультативной встречи комиссии по подготовке совещания из представителей всех коммунистических и рабочих партий, которые пожелают принять в ней участие, создает необходимые условия для подготовки совещания.

ЦК КПСС считает, что успешной подготовке совещания отвечает обращение Консультативной встречи ко всем коммунистическим и рабочим партиям, в том числе и к тем, которые не приняли участия в Будапештской встрече, с призывом принять участие на полноправной основе в подготовительной работе и самом совещании. ЦК КПСС полностью солидаризируется с выводом Консультативной встречи, что проведение совещания отвечает интересам каждой коммунистической партии и всего международного коммунистического движения, интересам сплочения всех сил для борьбы против империализма.

Руководствуясь положениями, зафиксированными в коммюнике о Консультативной встрече, КПСС сделает все от нее зависящее для успешной подготовки и проведения совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

роги интересы мира, настойчиво потребовать, чтобы Соединенные Штаты Америки, немедленно прекратили агрессию во Вьетнаме во всех ее формах и встали на путь мирного решения вьетнамского вопроса. Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство придадут большое значение состоявшемуся на заседании ПКС вестороннему обсуждению проблемы нераспространения ядерного оружия, которая самым непосредственным образом связана с вопросом безопасности в Европе и судьбами мира во всем мире.

Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство целиком и полностью поддерживают совместное Заявление Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики по вопросу о нераспространении ядерного оружия и считают, что задача предотвращения дальнейшего распространения этого оружия является неотложной и имеет актуальное значение для дела укрепления мира.

Советский Союз заявляет о своей решимости продолжать и впредь борьбу за решение вопроса о нераспространении ядерного оружия и заключение соответствующего международного договора.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР полностью одобрили деятельность делегации СССР, участвовавшей в совещании Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора, и считают, что работа, проделанная на данном совещании, служит делу упрочения мира и безопасности народов, делу укрепления безопасности в Европе, дальнейшему укреплению сплоченности и братского сотрудничества социалистических государств.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации Советского Союза о ее работе на совещании Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, проходившем в Софии 6-7 марта 1968 года.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР придадут особое значение состоявшемуся на совещании Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, проходившем в Софии 6-7 марта 1968 года. Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР придадут особое значение состоявшемуся на совещании Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, проходившем в Софии 6-7 марта 1968 года.

Братские социалистические страны выступали и выступают на стороне героического вьетнамского народа, мужественно ведущего борьбу с американскими агрессорами. Советский Союз, как и другие государства — участники Варшавского Договора, будет и впредь оказывать народу Вьетнама полную поддержку и необходимую помощь на тех пор, пока вьетнамский народ будет нуждаться в ней для победоносного отражения империалистического нападения. Эта решимость братских социалистических стран вновь была подтверждена в Декларации, принятой Политическим Консультативным комитетом государств — участников Варшавского Договора.

Советский Союз самым решительным образом поддерживает работу совещания участников ЦК ко всем государственным институтам, всем, кому до-

По заслугам и честь

Подводя итоги минувшего года, работники многих животноводческих ферм брали на себя повышенные обязательства. Были приняты обязательства и работниками молочнотоварных ферм колхозов «Сила» и имени Любимова.

И вот в первой декаде марта доярки сельхозартелей «Сила» и имени Любимова рапортовали, что социалистические обязательства по отгрузке молока за первый квартал выполнены.

Из колхоза «Сила», например, доставлено на приемные пункты 60 тонн молока при обязательстве 53. Это на десять тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Стало это возможным потому, что дойное стадо получает хороший рацион. От каждой фуражной коровы надоено молока почти на 50 килограммов больше, чем за первые семьдесят дней юбилейного года.

В колхозе имени Любимова надой на корову тоже заметно возрос. Это хозяйство увеличи-

ло продажу молока почти в два раза.

За досрочное выполнение квартальных обязательств по продаже государству молока эти хозяйства занесены на щит районного вестника. В честь передовиков зажжена звезда трудовой славы.

По заслугам и честь.

В исполкоме райсовета и президиуме райкома профсоюза

Победителем стал совхоз «Глубоковский»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района на заготовке и вывозке органических удобрений в феврале, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем совхоз «Глубоковский» (директор т. Нейкшин С. Ф., секретарь парткома т. Клочков А. Н., председатель рабочего комитета т. Семенов С. С., главный агроном т. Иванов В. И.), который силами хозяйства в минувшем месяце вывез 5434 тонны органических удобрений, что составляет по 1,7 тонны на гектар пашни.

Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждено совхозу «Глубоковский».

Отмечена хорошая работа по заготовке и вывозке органических удобрений в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Ленинский путь», «Вперед», имени Жданова, а также неудовлетворительная — в совхозе «Духновский», колхозах «Красный пахарь» и «Авангард».

Высокоурожайные сорта

В получении высоких урожаев важную роль играет сорт и репродукция семян. Недавно многие колхозы района завезли для посева высокоурожайные сорта пшеницы и ячменя. На участке размножения в колхозе «Организатор» будет высеяно 3 тонны ячменя сорта «винер» и 3,5 тонны элитных семян пшеницы сорта «диамант».

Сортообновление яровых культур нынче произойдет в колхозах «Вперед», «Путь к коммунизму», «Большевик», «Красное Заречье» и других.

В. Алексеев.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В Ново-Кубанский контрольно-семенной лабораторию главный агроном колхоза имени Ленина П. Я. Штанько прибыл специально, чтобы ознакомиться с качественными показателями всхожести семян яровых культур колхоза. Заведующая лабораторией Л. В. Жемера дает ему консультацию. Фото Е. ШУЛЕПОВА. Фотохроника ТАСС.

Чтобы осень была хлебной

МАРТ принес на землю тепло и солнце, и как-то все преобразилось: на вершинах увалов, на южных склонах косогоров появились черные пятна первых проталин.

Во всем чувствуется приближение весны. Ее приход радует и тревожит хлеборобов. Радует потому, что за долгую зиму руки истосковались по любимому делу. А тревожит чувство огромной ответственности: все ли сделано, чтобы во всеоружии встретить весну, заложить надежный фундамент будущего урожая? Это чувство и заставляет земледельца еще и еще раз проверять и перепроверять, вся ли подготовлена техника, хороши ли семена.

В эти дни в какую бы деревню ни приехал, застанешь одну и ту же картину, которая очень ярко отображает настроение тружеников полей. На площадках, где выставлены готовые к выходу в поле машины, с утра

до позднего вечера хлопчут механизаторы.

Во второй бригаде колхоза «Вперед», которой руководит Анастасия Степановна Яковлева, можно наблюдать, как «колдует» около плугов и борон старший кузнец Егор Васильевич Васильев. Зачем? Ведь все уже отремонтировано.

— То, что все готово к посевной, — хорошо, — говорит кузнец. — Но отремонтировали люди, могли что-то недоосмотреть. Пока сам не проверю каждую заклепку, каждый зазор, душа не успокоится.

В правлении колхоза тот же боевой настрой.

— За людей и технику мы не беспокоимся, — рассказывает механик Алексей Васильев, — все готово к выходу в поле. А вот как лучше спланировать структуру посевов, организовать работу машин, людей расставить, об этом стоит подумать. Ошибаться не имеем права.

И как-то вновь речь зашла о второй бригаде, где недавно довелось нам побывать. Там работает свой, обычный почерк земледелия, свой подход к использованию земли.

...Одна за другой отъезжают от Рублевской фермы подводы, груженные местными удобрениями.

На картофельные поля доставлено около 300 тонн органических удобрений, под корнеплоды — 200 тонн. На гектар приходится в среднем по 30 тонн.

Председатель колхоза Василий Алексеевич Васильев говорит:

— Беспокойные люди у Анастасии Степановны, зато урожай на полях бригады бывают лучшими в хозяйстве.

Члены бригады запланировали получить картофеля по 110 центнеров с гектара, льносемян и волокна по 3,5 центнера. Эти цифры наверняка будут перекрыты. Л. Ерманова.

ОНО организовано у нас три года тому назад. В его составе двадцать восемь человек. Членами НТО являются инженерно-технические работники, новаторы производства, лесничие. Есть представитель межколхозного лесничества.

Всей работой НТО руководит совет, состоящий из семи человек. Каждый член совета руководит определенным участком работы. Например, А. П. Кузьмин занимается вопросами научной организации труда, рационализации и изобретательства, И. И. Коруннов — производственно-массовыми и пропагандой передового опыта в лесном хозяйстве и т. д. Совет составляет план работы, которым снабжается каждая творческая группа при лесничествах.

Совет НТО развивает и направляет творческую инициативу членов общества на выявление и использование резервов производства, совершенствование организации производства, улучшение условий труда, повышение качества продукции, выполнение и перевыполнение производственных планов. Совет содействует внедрению комплексной механизации, распространению передового опыта, активному участию членов общества в социалистическом соревновании и в движении за коммунистический труд.

Совет занимается также вопросами нормирования и охраны труда, экономии и бережливости, повышением культуры производства, устраивает конкурсы, производственные экскурсии на другие родственные нам предприятия, оказывает содействие членам общества в повышении их идейно-политических и научно-технических знаний.

При нашем обществе работают две секции: лесные культуры и лесное хозяйство, охрана леса. Первой секцией руководю я, второй — В. П. Павлов. Каждая секция занимается вопросами, свойственными ей по профилю работы.

Узким местом в нашем лесхозе является борьба с сорной растительностью в питомниках с по-

Научно-техническое общество

мощью химии. Секция лесных культур решила заняться этим вопросом. Мы организовали поездку в Смилтенский лесхоз (Латвия), где успешно применяется химия в борьбе с сорной растительностью. Все передовое в этом вопросе мы применили в своих питомниках.

Более трех лет в Макушинском лесничестве занимаются созданием семенных участков методом прививок. Некоторых положительных успехов мы добились. Здесь был проведен межрайонный семинар работников лесного хозяйства. Сорок девять человек из других лесхозов перенимали этот прогрессивный метод.

Большую работу проводит секция охраны леса. Ее коллектив занимается вопросами правильной организации тушения лесных пожаров с применением химикатов.

Члены научно-технического общества занялись вопросами производства предметов ширпотреба в лесхозе. Группа членов НТО съездила в Гдовский лесхоз и позаимствовала их опыт работы.



От иголки до автомобиля — такой широкий ассортимент товаров поставляет селу универсальная база Ярославского облпотребсоюза. Она обслуживает более тысячи магазинов области.

НА СНИМКЕ: товаровед Т. Воронина (справа) помогает отобрать товары заведующей сельским магазином Телищевского сельпо Т. Чичаговой.

Фото И. Дынина.

Теперь у нас налажено производство подрозетников и других предметов ширпотреба.

В прошлом году наша первичная организация выступила с обращением ко всем членам НТО лесхозов и лесхозов Псковской области с призывом внедрять в лесное хозяйство все новое, передовое, работать рентабельно, шире применять механизацию на производстве, развивать рационализацию и изобретательство, создавать зеленые зоны отдыха вокруг населенных пунктов.

Многие пункты обращения мы выполнили. Например, механизация на рубках леса возросла на

четыре процента, снижены затраты в человеко-днях по уходу за культурами, повысился выход деловой древесины от рубок и ухода на 8 процентов, а приживаемость культур достигла 96 процентов. Проведены работы по созданию зеленых зон отдыха, конкурсе по благоустройству лесничеств. Первое место в республике заняло наше Пригородное лесничество.

НТО проводит определенную работу по пропаганде научно-технических знаний. Прочитано двадцать восемь лекций и докладов. Для каждой творческой группы выписаны журналы НТО, а для библиотеки лесхоза — опре-

деленная техническая литература. В конце февраля мы провели заседание бюро экономического анализа, на котором рассмотрели вопросы работы за прошлый год. Вплотную общество занялось проблемами внедрения научной организации труда на производстве. В плане работы на 1968 г. предусмотрены мероприятия по улучшению условий труда рабочих лесного хозяйства, по совершенствованию оплаты труда, технике безопасности и ряду других. Работа научно-технического общества будет действительно эффективной и оправданной, если в нее будут включены не только члены НТО, но и все энтузиасты лесного хозяйства.

Т. Цузов,
председатель совета
НТО лесхоза.

Внимание! Подросток

Для общества, государства, да и в первую очередь для родителей не безразлично как, в каком духе воспитывается подросток, как он готовится к трудовой деятельности, чтобы стать полезным для общества человеком. Именно поэтому проблема воспитания, еще несформировавшегося подростка с очень восприимчивой психикой и не утвердившимися общественными взглядами встает сегодня очень остро.

Большинство родителей правильно понимает свои задачи по воспитанию детей. Они вместе со школой прививают подросткам коммунистическую мораль и нравственность. Но, к сожалению, некоторые родители безразлично относятся к своим обязанностям.

Анализируя причины правонарушений и преступных проявлений среди подростков в городе и районе, пришли к выводу, что ими являются: отсутствие контроля за поведением подростков со стороны родителей, ненормальная обстановка в семье, аморальное поведение родителей, злоупотребление спиртными напитками, приучение подростков к пьянству, неумеренная дача денег на карманные расходы и вespрошение дурных поступков в школе и на улице.

Рабочий межколхозного передвижного мехотряда Е. П. Павлов сам злоупотреблял спиртными и приучал к этому не-

родного четырнадцатилетнего сына Валерия. Хуже того, спавшал приятелей Валерия — учащихся четвертой средней школы. В. А. Гаврилов рос без отца. После окончания школы учился в железнодорожном техникуме в г. Вильнюсе, где занимался карманными кражами, за что был осужден. Возвратившись в Опочку, он был трудоустроен на маслозавод. Родители втягивали в пьянски сына, а это привело к новым преступлениям.

Из-за ненормальной обстановки в семьях, скандалов и пьянства родителей не получили должного воспитания Б. К. Лаврентьев и В. И. Фролов — учащиеся восьмого класса второй средней школы. Будучи оставленными без внимания и контроля со стороны родителей, они начали красть мопеды у подъездов домов и дверей магазинов.

Некоторые родители не обращают внимания, где находятся их дети после школы, чем занимаются, с кем дружат и где проводят свободное время. Это приводит к тому, что подростки попадают под влияние взрослых или сверстников с дурными наклонностями и поведением. Так произошло с рабочим лесхоза А. И. Ивановым — учащимся девятого класса второй средней школы и В. С. Деметьевым, попавшим под влияние А. Н. Марущака. Они в нетрезвом виде

избили учащихся профтехучилища. Виновники получили по заслугам. Как ни странно, но мать Е. А. Иванова и отец С. М. Деметьев — рабочий совхоза «Красный фронт» — удаляются, как же могло случиться, что их дети стали правонарушителями.

Очевидно, также будет удивляться рабочий УПП ВОС П. Краснощек, который неродному сыну Н. Иванову — учащемуся профтехучилища — дает деньги, посылает в магазин за водкой, а последний распивает ее с еще меньшими по возрасту приятелями.

Общественности, а в первую очередь педагогам школ, следует обратить внимание на внеклассное воспитание учащихся из тех семей, где родители безразлично относятся к воспитанию своих детей, пьянствуют. Ведь ответственность за внеклассное воспитание учащихся педагогов не снимается. Хотелось бы обратиться на это внимание педагогов средней школы № 2, учащиеся которой больше других совершают правонарушения.

Отделу народного образования следует своевременно ставить вопрос перед надлежущими органами об ответственности родителей, о лишении их родительских прав.

Я. Надин,
пом. прокурора
района.

ТРУЖЕНИ
зайства
ду успешно
налистическ
чьсть юбилея
основным вида
В третьем г
женки район
чить производ
но 1967 год
маса — на с
восемь процен
Выполнение
тельств требу
изводительност
затрат на про
ции.
Большим ре
экономики к
является сниж
продукции
Взять, к прим
Уровень рента
расти в цело
ставляет 24 п
некоторых хо
пример, в с
Фронтвик»,
быльно, то в
пахарь» и «К
убыточно. Цен
нес совхозу
вик» прибыль
колхозу «Орга
руб. 97 коп.,
ный пахарь» и
соответственно
20 коп. и 21
Особое вн
анализ произв
в животновод
ней статей
себестоимость
мов. Ведь от
дятся корма
гом определя
продукции.
Подъезжая
хоза «ХХІ п
видеть высок
Сразу чувств
ительных раб
ле так оно
тельство п
построить з.
А для этого
соматериала.

СЕЛЬСКОЕ хозяйство является жизненно важной сферой материального производства. Его материально-техническая база неузнаваемо изменилась за полвека. Особенно велики темпы ее укрепления за последние годы.

В сельском хозяйстве работают тысячи специалистов, механизаторов и других квалифицированных работников полевых и животноводства. Изменился характер труда, повысился культурный уровень и быт трудящихся. Внедряются новые экономические методы хозяйствования. Все это характеризует наступление нового этапа развития сельского хозяйства.

В то же время совершенно очевидно, что сельское хозяйство еще недостаточно использует огромные резервы повышения производительности труда и эффективности производства. В этих условиях интересы государства и народа требуют коренного и качественного улучшения организации производства и труда.

Научная организация производства и труда представляет собой выработку и осуществление технических, организационно-экономических и медико-биологических мер по наиболее

Организации производства и П

эффективному использованию техники, земли и рабочего времени. Процесс совершенствования производства и труда не может быть исчерпанным, поэтому сам по себе он непрерывен. Цель научной организации производства и труда — достижение наивысшей производительности труда при минимальных материальных затратах, создания наиболее лучших условий для трудовой деятельности человека, сохранении его здоровья и нормальной интенсивности.

Рассматривая научную организацию труда с этих позиций, следует выделить следующие ее направления:

1. Нормирование и рационализация труда на рабочем месте.

Любая работа выполняется на определенном рабочем месте. Место пахаря, сеяльщика, комбайнера на уборке — поле, токаря — у станка, доярки — на ферме и т. д. Труд на рабочем месте может быть рационализирован за счет устранения лишних движений, лишних работ, наиболее экономического агрегатирования, выгодного совмещения профессий, внедрения новых приемов и навыков выполнения, выбора рациональных

загонов на обработке полей, посева, уборке, рационализации схем передвижения кормов и продуктов на фермах, совершенствования орудий и предметов труда, наиболее рационального размещения материалов в складах для хранения и доставки, для обработки и т. д.

Если процесс на том или ином участке выполняется вручную, надо изучить возможности его механизации. Как видно, здесь большой круг вопросов. В итоге рационализация труда на рабочем месте должна обеспечивать высокую выработку агрегата, станка и любой другой машины. Устанавливаются минимальные нормативы затрат времени на выполнение единицы работы.

2. Создание оптимальных медико-биологических условий.

Они должны обеспечивать устойчивую работоспособность, нормальную интенсивность и привлекательность труда. В данное направление входит следующий круг вопросов: выработка рациональных режимов труда и отдыха, повышающих работоспособность и снижающих утомляемость, осуществление мероприятий по максимальному снижению загазованности воздуха, устранению сквозняков, тяже-

лого и вредного труда и других мер по охране труда и техники безопасности, организация двухсменной работы на ферме и полях, организация передвижных станков, утепленных раздевалок, комнат отдыха, душевых и общественного питания, расстановки людей с учетом особенностей организма и психологии.

Опыт показал, что внедрение указанных мероприятий весьма важно и эффективно. Организация двухсменной работы на фермах, особенно с установлением средств механизации на доении, поении, уборке навоза, раздаче кормов, коренным образом меняет характер труда, позволяет рационально использовать вне рабочее время: обращать больше внимания воспитанию и образованию детей, культурному отдыху, имеющим неограниченное социальное значение.

Установка вытяжных вентиляций и калориферов для подогретого воздуха на свинарниках уменьшает сырость на фермах, что весьма положительно сказывается на сокращении простудных заболеваний работников и отхода поголовья поросят.

3. Нахождение наиболее оптимальных границ кооперирования и разделения труда производственных коллективов.

Производство продукта складывается из множества операций и процессов. Как наиболее эффективно соединить выполнение единичных трудовых операций и процессов при создании одного продукта и взаимовыгодные между собой при производстве всех продуктов в звено бригаде или хозяйстве? Как трудовые коллективы организовывать по выполнению всего цикла работ (или основных работ цикла) по созданию продукта? Как организовать труд вспомогательных работников при выполнении сквозных работ при обслуживании основного производства? Нахождение ответов на эти и другие вопросы, связанные с данной проблемой является одним из важных направлений в исследовании научной организации труда и производства.

При этом необходимо учесть, что не должна быть обесценена роль использования средств производства. Это достигается риториальным и функциональным разделением труда, есть закреплением за трудовыми коллективами земель, культуры, техники, скота с учетом их квалификации. Но в то же время единичные трудовые коллективы не могут иметь, например

весь набор
некоторых ма
ет и эконом
иметь их в
виду малом
Здесь возник
изыскания пу
кооперирован
Эффективн
раций и про
чить те тру
размеры кото
малыны по у
нвводственна
ся управлен
коллектив и
ритм работы
ществляется
продуманност
периодическо
обсуждения
боты, здоров
критики.
Всякий п
ряющийся не
приводящий
да производ
шения требо
способов сод
так и за счет
ность призн
управляемост
служить ско
но большой
неумение упр
При опре
производстве

На основе точного расчета

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства района в прошлом году успешно выполнили свои социалистические обязательства в честь юбилея Октября по всем основным видам продукции.

В третьем году пятилетки труженники района решили увеличить производство молока к уровню 1967 года на 6 процентов, мяса — на семь, шерсти — на восемь процентов.

Выполнение взятых обязательств требует повышения производительности труда, снижения затрат на производство продукции.

Большим резервом укрепления экономики колхозов и совхозов является снижение себестоимости продукции животноводства. Взять, к примеру, свиноводство. Уровень рентабельности этой отрасли в целом по району составляет 24 процента. И если в некоторых хозяйствах, как например, в совхозе «Красный фронтовик», свиноводство прибыльно, то в колхозах «Красный пахарь» и «Красное Заречье» оно убыточно. Центнер свинины принес совхозу «Красный фронтовик» прибыль в 45 руб. 61 коп., колхозу «Организатор» — в 33 руб. 97 коп., а колхозам «Красный пахарь» и «Ленинский путь» соответственно убыток 23 руб. 20 коп. и 21 руб. 91 коп.

Особое внимание привлекает анализ производственных затрат в животноводстве, где не последней статьей расходов является себестоимость заготавливаемых кормов. Ведь от того, во что обходится корма хозяйству, во многом определяется себестоимость продукции. Вот пример. В

колхозе «Путь к коммунизму» себестоимость одного центнера кормовой единицы силоса обходится в 8,1 копейки, сена естественных трав — в 6 копеек. В совхозе «Салют» она составила 16,5 и 6,9 копейки. Если уровень рентабельности содержания крупного рогатого скота в колхозе «Путь к коммунизму» составил 38 процентов, а каждый центнер привесов дал прибыли в 48 руб. 75 коп., то в совхозе «Салют» производство мяса оказалось убыточным.

ки хозяйства является лучшее использование молочного стада. Содержание одной фуражной коровы принесло колхозу «Путь к коммунизму» прибыль в 105 рублей, совхозу «Красный фронтовик» — 90 рублей, а вот в совхозе «Салют» коровы не только не оправдали себя, но и дали убыток по 65 рублей каждая.

Как известно, большим народным богатством является земля. Эффективность ее характеризуется выходом товарной продукции с гектара площади. К сожалению,

с другими, достигли значительно большей производительности труда. В прошлом году, например, артель «Путь к коммунизму» на одного работающего произвела валовой продукции на 1775 рублей, колхоз «Сила» — на 1722 рубля. А вот в таких хозяйствах, как «Красное Заречье», «Красный пахарь», произведено продукции на одного работающего на 1240 и 1007 рублей.

Если в колхозе «Сила» производительность труда в 1967 году

На земле хозяйствовать умело

Различные результаты в затратах на производство одной и той же продукции являются следствием далеко не одинакового уровня ведения хозяйства, довольно резких контрастов в культуре земледелия и животноводства.

При определении экономической эффективности той или другой отрасли хозяйства нужно исходить из точного математического расчета. И там, где его придерживаются, результаты, как правило, выше. Взять такой показатель, как упитанность молодняка крупного рогатого скота. Колхоз «Заветы Ленина» продал 40 процентов скота ниже средней и той же упитанности. На каждом центнере получена прибыль всего лишь 7 руб. 30 коп. От колхоза «Сила» 95 процентов молодняка поступило средней упитанности. Поэтому здесь на каждом центнере выручен 51 руб. 08 копеек чистого дохода.

Резервом укрепления экономи-

ки хозяйства является лучшее использование молочного стада. Содержание одной фуражной коровы принесло колхозу «Путь к коммунизму» прибыль в 105 рублей, совхозу «Красный фронтовик» — 90 рублей, а вот в совхозе «Салют» коровы не только не оправдали себя, но и дали убыток по 65 рублей каждая.

Как известно, большим народным богатством является земля. Эффективность ее характеризуется выходом товарной продукции с гектара площади. К сожалению,

с другими, достигли значительно большей производительности труда. В прошлом году, например, артель «Путь к коммунизму» на одного работающего произвела валовой продукции на 1775 рублей, колхоз «Сила» — на 1722 рубля. А вот в таких хозяйствах, как «Красное Заречье», «Красный пахарь», произведено продукции на одного работающего на 1240 и 1007 рублей.

Если в колхозе «Сила» производительность труда в 1967 году

повысилась в сравнении с предыдущим годом на 41,7 процента, а рост заработной платы на 37,9 процента, то в колхозе «Красный пахарь» допущено снижение производительности труда на 5,7 процента. В то же время заработная плата увеличилась на 11,8 процента. Рост заработной платы здесь совершенно не оправдан.

Одна из наиболее важных задач в животноводстве — добиться коренного улучшения экономических показателей. В этих целях большую важность приобретает осуществление продуманной

повысилась в сравнении с предыдущим годом на 41,7 процента, а рост заработной платы на 37,9 процента, то в колхозе «Красный пахарь» допущено снижение производительности труда на 5,7 процента. В то же время заработная плата увеличилась на 11,8 процента. Рост заработной платы здесь совершенно не оправдан.

Одна из наиболее важных задач в животноводстве — добиться коренного улучшения экономических показателей. В этих целях большую важность приобретает осуществление продуманной

системы мер, направленных на улучшение кормления и содержания скота, структуры стада.

В животноводстве надо провести в первую очередь концентрацию основного стада крупного рогатого скота. А ведь в отдельных хозяйствах дойное стадо или же молодняк размещены чуть ли не в каждом населенном пункте. Так, в совхозе «Салют» имеются фермы, где содержится не более 20 коров. Понятно, что такая разбросанность поголовья не позволяет внедрять механизацию, требует многочисленного обслуживающего персонала, лишних расходов по доставке продукции на приемные пункты. Все это отрицательно сказывается на себестоимости молока.

При определении экономической эффективности отраслей производства нужно исходить из конечных целей. А они состоят в том, чтобы привлечь всех работников к борьбе за повышение производительности труда, увеличение выхода высококачественной продукции и снижение ее себестоимости на основе эффективного материального стимулирования, рационального использования трудовых ресурсов и средств производства.

А. Семенов,
экономист районного управления сельского хозяйства.



Подъезжая к правлению колхоза «XXI партсъезд», можно видеть высокие штабеля леса. Сразу чувствуется: объем строительных работ большой. На деле так оно и есть. Идет строительство птичника. Намечено построить здание школы, клуб. А для этого требуется много лесоматериала. Его за зиму заго-

товлено около тысячи кубометров.

Тут же, на своей пилораме, идет распиловка леса. Колхозники Геннадий Михайлович Мисюгин, Александр Николаевич Николаев, Федор Константинович Константинов (на снимке слева направо) выработывают в день до десяти кубометров пиломатериала.

И труда — научную основу

весь набор техники, поскольку некоторых машин еще не хватает и экономически невыгодно иметь их в каждом коллективе ввиду малого объема работ. Здесь возникает необходимость поиска путей рационального использования труда.

Эффективное соединение операций и процессов может обеспечить те трудовые коллективы, размеры которых наиболее оптимальны по управляемости. Производственная единица считается управляемой, если трудовой коллектив имеет нормальный ритм работы, руководство осуществляется на основе глубокой продуманности и предвидения, периодического и коллективного обсуждения планов и итогов работы, здоровой критики и самокритики.

Всякий периодически повторяющийся недостаток в работе, приводящий к снижению выхода продукции как за счет нарушения требований агротехники, так и за счет порчи и потери — признак недостаточной управляемости. Причиной может быть скорее всего чрезмерно большой участок, реже — неумение управлять.

Производственных подразделений по количеству людей, закрепленной земли и техники не имеют значения названия (бригада, отряд, звено), а важно внутреннее содержание, определяемое рациональной взаимосвязью труда и средств производства. Рационально организованные трудовые коллективы (например, специализированные звенья и бригады) показали в определенных условиях производства свои преимущества. Их совершенствование будет еще более эффективней, особенно в связи с комплексной механизацией производства той или иной продукции. Здесь не может быть шаблона.

4. Рационализация труда управленческого и обслуживающего персонала.

Важность этого направления велика. Современный колхоз или совхоз представляет собой сложный механизм. Управлять хозяйством стало сложнее. Нахождение оптимального участка производства, четкое разграничение функций, рациональное расходование времени, особенно для решения коренных проблем развития экономики, — являются наиболее важными вопросами научной организации управленческого труда.

Нередко главные специалисты хозяйств львиную долю времени тратят на изыскание запасных частей для техники, сдачу скота, многократную проверку качества выполняемой одной и той же работы. Порой специалисты работают значительно больше 10 часов в день. Все это говорит о необходимости совершенствования использования времени.

5. Повышение трудовой активности и материальной заинтересованности трудовых коллективов в результатах труда.

За последние годы в этом направлении сделано немало, что весьма положительно сказалось на повышении эффективности общественного производства. Материальное и моральное стимулирование — вопросы важной государственной значимости, требующие неослабного внимания и систематического совершенствования. Здесь тоже много нового и передового, заслуживающих применения. Есть и нерешенные проблемы.

6. Рациональное использование трудовых ресурсов села.

Достижение круглогодочной занятости за счет комбинирования основного производства с развитием подсобных промыслов и смягчения сезонности

сельскохозяйственного труда имеет не только важное социальное значение, но и представляет огромный резерв роста производительности труда. Умелое решение вопросов трудоустройства окажет весьма положительное влияние на внедрение научной организации производства и труда в сельском хозяйстве.

Движение за комплексную разработку и внедрение научных принципов организации производства и труда показало, что для организационного и методического руководства необходимо создать службы НОТ: в колхозах и совхозах — советы НОТ, в бригадах и отделениях — ячейки НОТ, на фермах, в ремонтных мастерских, гаражах — творческие группы. В их состав входят руководители, специалисты и лучшие производственники. Председателем совета НОТ является руководитель хозяйства или один из главных специалистов.

Совет НОТ, ячейки и творческие группы работают по планам. Планы НОТ должны быть построены с учетом лучшего использования внутренних резервов, поэтому чисто технические мероприятия, требующие вложения больших средств, пре-

дусматриваются, исходя из возможностей. Планы должны быть конкретными, адресными, с расчетами экономической эффективности и указанием сроков выполнения.

При разработке и внедрении планов НОТ необходимо уметь находить главные звенья. В связи с этим рекомендуется осуществлять мероприятия в следующей последовательности. Прежде всего следует рационализировать те трудовые процессы, где организация труда слаба, велики простои и низка выработка. Далее необходимо изучать те процессы, которые слабо механизированы, где преобладает ручной и тяжелый труд, в связи с чем трудовые и материальные затраты на единицу продукции остаются высокими, и, наконец, необходимо изучить и внедрить методы работы лучших производственников.

П. Андреев,
старший научный сотрудник Всероссийского научно-исследовательского института организации и оплаты труда в сельском хозяйстве, кандидат экономических наук.

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» издается газетой «Правда» с 1924 года. Его задача — обобщение опыта всего движения и общее руководство работой рабселькоров в общесоюзном масштабе. Так записано в постановлении ЦК нашей партии «О рабселькорском движении». Несколько поколений рабочих и сельских корреспондентов были тесно связаны с журналом, активно сотрудничали и сотрудничают в нем.

В послевоенные годы выпущено более 120 номеров журнала. В них активисты печати найдут ответы на многие вопросы, возникающие при написании заметок, корреспонденций, при выпуске стенных или многотиражных газет. С рабселькорами беседуют на страницах журнала писатели, журналисты, знатоки русского языка. Регулярно публикуются образцы творчества читателей: стихи, рассказы, очерки, зарисовки. «Рабоче-крестьянский корреспондент» помогает редакторам стенгазет правильно организовать работу редколлегии, подсказывает, как отредактировать материалы, красочно и интересно оформить номер газеты.

В 1968 году в журнале появились новые рубрики. На его страницах публикуются статьи и воспоминания к 90-летию со дня рождения М. И. Ульяновой, к 100-летию со дня рождения А. М. Горького, печатаются воспоминания известного поэта Михаила Исаковского о его работе в местных газетах двадцатых годов.

Из номера в номер в журнале рассказывается об опыте партийного руководства низовой печатью и местным радиовещанием. Публикуются консультации в помощь фото- и кинолюбителям, ведется школа литературного мастерства. Редакция журнала объявила конкурс на лучшие репортажи рабселькоров о трудовых делах советских людей, опубликованные в городских, районных и многотиражных газетах.

Печатаем сегодня некоторые материалы (частично в изложении) из последних номеров журнала.

Как дела в твоей деревне, селькор?

ТАК названа передовая статья второго (февральского) номера журналов. В ней говорится о трудовых успехах земледельцев в юбилейном году, о задачах сельских корреспондентов и печати колхозов и совхозов в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

— Какие темы должны особенно занимать тебя, селькор, в крайне полезной для общества корреспондентской деятельности? — спрашивает журнал. В передовой приводятся наиболее важные сегодняшние темы.

Экономика хозяйства. Насколько разумно, эффективно используются в хозяйстве каждый рубль, каждый трактор, каждая тонна удобрений? Сколько и какой ценой берется продукция с гектара земли? В ответах на эти вопросы — качественная оценка сегодняшнего состояния и поиск путей для дальнейшего повышения эффективности общественного производства. Особое внимание — повышению качества и снижению себестоимости животноводческой продукции, рентабельности ферм, показу экономических преимуществ специализации производства.

Культура земледелия. Всенародная борьба за культуру земледелия, за высокое качество всех полевых работ, за отличную обработку полей — вот что требуется сегодня. Как развертывается эта борьба в твоём колхозе, совхозе?

Зоркий глаз твой, селькор, нужен и там, где проводятся работы по мелиорации, улучше-

нию пашни, сенокосов и пастбищ. Здесь большой государственный интерес: какова отдача на всякий вложенный в землю «мелиоративный» рубль?

Культура поля, говорил К. А. Тимирязев, всегда шла нога в ногу с культурой человека. Отсюда актуальнейший вопрос любому сельянину: ты колхозник, а какая у тебя специальность? Сегодняшнему крестьянину приходится иметь дело со сложными машинами, с электричеством, с химией, с агротехнической и зоотехнической наукой. Поэтому ему нельзя быть «просто колхозником», которого то туда, то сюда пошлют по «наряду». Ему крайне необходимо иметь специальность, и лучше не одну.

Организация и оплата труда колхозников и рабочих совхозов. Значительное новшество последних лет — двухсменная работа на фермах. Но, к сожалению, эта прогрессивная организация труда животноводов не стала еще повсеместной.

Двухсменная работа — это главный путь и повышения производительности наличного парка тракторов и машин в колхозах и совхозах. Правильная эксплуатация, бережливое отношение к технике — сегодня дело чести и гражданского долга каждого механизатора.

В наши дни самым верным методом общественного производства на земле становится хозяйственный расчет. Хозрасчет удачно сочетает в себе материальную заинтересованность в результатах труда всего коллектива и каждого его члена. Именно он, хозяйственный расчет, побуждает людей лучшим образом использовать средства производства, экономить, повышать качество продукции и снижать ее себестоимость.

„Рабкор — не солидное звание?“

Под таким заголовком в январском номере «Рабоче-крестьянского корреспондента» опубликовано письмо заводского журналиста из Киева В. Домбровской. Она поставила на обсуждение вопрос о тех руководителях предприятий, цехов, специалистах, которые неуважительно относятся к малой прессе — многотиражным и стенным газетам. В письме рассказывается, как инженер, многие годы бывший активным рабкором многотиражки, вдруг перестал выступать в ней.

— Что с вами произошло? — поинтересовалась у него В. Домбровская.

— Да, знаете, не до этого сейчас.

Культурная жизнь деревни. Это тоже постоянная большая тема газеты.

В наших селах и деревнях, станицах и аулах растут новые красивые жилища и дома культуры, школы, больницы, библиотеки и колхозные дома отдыха, бытовые комбинаты. Что делается ты для того, чтобы интеллигенция твоей деревни стала активным проводником городской культуры? Как организовать массово-политическую работу, соревнование среди сельских тружеников? 1968 год начался на селе широким развертыванием массового социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки.

Знакомство с обязательствами, принятыми хозяйствами на 1968 год, показывает: в ряде случаев в них по-прежнему упор делается лишь на количество продукции. Это неправильно! Снижение общественных издержек на производстве единицы продукции пашни и фермы — главная народнохозяйственная, политическая задача.

Как готовятся твои односельчане к весне? Как обстоит дело с качеством семян и ремонтом машин, задерживается ли снег на полях и вывозятся ли удобрения? Все это должно делаться вовремя и, как говорят, на совесть, хорошо. И тут очень кстати будут взаимные проверки, общественные смотры готовности к севу, рейды селькоров.

Как видишь, программа твоих действий, селькор, в третьем, решающем году пятилетки весьма большая. Не давай ржаветь своему перу, умело пользуйся им, боевым печатным словом помогай партии и народу делать нашу деревню еще более богатой и красивой.

— Что, может, неприятности на работе?

— Нет, — мучительно выдал из себя собеседник. — Я теперь главный инженер завода.

— Поздравляю. Ну и что?

— Как-то несолидно теперь писать заметки, вроде мальчества это...

Редакция журнала пригласила обсудить письмо В. Домбровской. Откликнулись многие читатели. Вот один из ответов.

„УЖ БОЛЬНО НАКИПЕЛО...“

НЕСКОЛЬКО раз перечитывал корреспонденцию В. Домбровской «Рабкор — не солидное звание?» Думалось, что и у нас, в колхозе имени 17-го партсъезда, некоторые хозяйственные работники недооценивают роль низовой печати в организационно-хозяйственном укреплении и развитии артельного хозяйства.

Раньше стенная газета была у нас более авторитетной. Многие в нее писали, правление колхоза на заседаниях обсуждало критические материалы. А вот когда колхоз укрупнился и в него влились еще четыре мелких хозяйства, положение со стенной печатью изменилось к худшему. А ведь могло бы быть иначе: появилось много специалистов со средним и высшим образованием. Но они считают, что не их дело заниматься колхозной стенгазетой.

А сколько бы хорошего могла сделать боевая газета!

Вот, к примеру, у нас в колхозе три молочнотоварные фермы, и все работают по-разному, хотя и имеют одинаковые условия. Большезалоумская ферма по порядкам и надоям передовая, Ключевская — похуже, а Озеренская совсем отстала. И в то же время в Озеренцах работают на ферме два коммуниста — доярка Мария Ивановна Глимкина и механизатор Михаил Петрович Силин. Здесь часто бывает главный зоотехник, секретарь колхозной партийной организации Иван Борисович Чулков.

Принято говорить, что все дело в людях. Но ими нужно управлять, помогать им в работе.

Напрашивается хорошая,

дельная тема для стенгазеты. Написать бы острую корреспонденцию, обсудить ее в партийной организации, на собрании фермы «проработать» нерадивых, поощрить лучших. Польза от этого была бы большая, и авторитет бы стенной печати возрос.

Было время, когда наша газета «Колхозная жизнь» демонстрировалась на районной и областной выставках, были неплохие о ней отзывы. А теперь редактор — заведующая клубом Анна Ивановна Украинская попросила, чтобы ее освободили от руководства стенгазетой. «Надоело, — говорит, — приставать к народу с просьбой дать материал... Будто это только мне одной и нужно».

Несколько слов стоит сказать и в адрес районных организаций. Вот Веневский отдел культуры. Ему отлично известно, что на территории колхоза два очага культуры — клуб и изба-читальня. И в обоих стенгазеты не выходят. В отделе культуры работают инструкторы, время от времени они выезжают на село. Но они ровным ничем не сделали, чтобы помочь низовой печати.

Прошу простить, что, может, чего не так написал. Грамотность у меня не очень большая. Да уж больно накипело. Я пенсионер, но еще кое-что делаю в родном колхозе. Сотрудничаю в районной газете, на радио.

И. БУНИН,
Селькор.

Веневский район,
Тульская область.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„ДОКТОР ВЕРА“

Начало сеансов в 17, 19 и 21

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

„В НЕБЕ НЕТ РЕШЕТОК“

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Звон косы

Отец мой курский был мужик. Горжусь, что я мужичкой плоти, что пахарь, и косарь, и плотник. В крови моей сегодня жив.

...Поднявшись наспех в три часа, мы дружно с ним брались за дело.

«Коси, коса, пока роса...» — Над лугом радостно звенело. Выходило солнце — око дня.

Бродила бодрость в жарком теле,

И меж рядами, как лыжня,

Следы от мокрых ног темнели.

Чтоб передышку сердцу дать,

Звенел в руке брусок веселый,

И выдыхал отец три слова: «Смотри, какая благодать!»

Стал взрослым я, мужичий сын. Но в светлый час и

в час суровый Я вспоминаю звон косы

И три простых отцовских слова.

Н. ШУМАКОВ.
Электрик.

Окно в мир

Фотоснимок, опубликованный в газете, журнале, позволяет читателю с первого взгляда проникнуть в суть запечатленного факта, явления, увидеть мир собственными глазами. «Окно в мир» — так называется новый раздел журнала, где будут печататься консультации для общественных фотокорреспондентов. Читатель познакомится с вопросами, которые наиболее часто встречаются в фотолюбительской практике.

Первая консультация публикуется в третьем номере журнала. В ней даются советы о выборе фотоаппаратуры для съемки. В последующих номерах будет рассказано о творческой лаборатории фотокамера, о требованиях, предъявляемых к фотоснимку для прессы.

Редакция журнала обратилась к фотокорреспондентам-общественникам с просьбой присылать на консультацию свои фотоснимки. Журнал будет помещать ответы на вопросы, интересующие фотолюбителей.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 115, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтерского корректора — 18, типография — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 544. Тираж 4984.

К
Н

Год изд. № 34

ПРО

ПЯТИДНЕ

деля. Д

организация

вошла в

дей. Новый

лил на пред

но улучшить

рудования, п

и производит

Переход

возможность

свободное в

себя и здоро

вание, пойти

няться воспи

вести вечер

чением книг

ше возможно

самодетельн

балкой и дру

лечениями. С

развития лич

вается необоз

В новых у

лись изменен

боты предпр

сферы обслу

для трудящи

многие магази

стерские быт

И все же лю

вают неудобс

вые претензи

кам исполнен

нате бытового

селения. Бы

работе горо

Подчас водит

соблюдают гр

справедливые

трихся.

Вряд ли ч

равдать и то

в воскресный